



**జీఎస్ఎల్వీ-ఎఫ్12 ప్రయోగం విజయవంతం**



**శ్రీహరికోట, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త :**  
జీఎస్ఎల్వీ-ఎఫ్12 రాకెట్ ప్రయోగం విజయవంతమైంది. తిరుపతిలోని సతీశ్ ధవన్ స్పేస్ సెంటర్ షార్ నుంచి ప్రయోగించిన ఈ వాహకనాక.. ఎస్ఎస్-01 ఉపగ్రహాన్ని విజయవంతంగా కక్షలోకి ప్రవేశపెట్టింది. రాకెట్ బయలుదేరిన తర్వాత 18 నిమిషాలకు ఉపగ్రహాన్ని 251 కి.మీ. ఎత్తులో జియోసింక్రోనస్ ట్రాన్స్ఫర్ ఆర్బిట్లో ప్రవేశపెట్టింది. భారతదేశానికి చెందిన రెండో తరం నావిక్ ఉపగ్రహాల్లో ఎస్ఎస్-01 మొదటిది. 2,232 కిలోల బరువున్న దీని జీవితకాలం 12 ఏళ్లు. ఈ ఉపగ్రహం భారత్ ప్రధాన భూభాగం చుట్టూ సుమారు 1500 కి.మీ పరిధిలో రియల్ టైమ్ పొజిషనింగ్ సేవలను అందిస్తుంది.

**చిరకాల స్వప్నం..బందరు పోర్టు పూర్తి చేస్తాం**

**బందరు పోర్టుకు శంకుస్థాపన చేసిన సీఎం వైఎస్ జగన్**

**విజయవాడ, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త :**  
రాష్ట్ర ప్రభుత్వ అధ్యక్షులలో రూ.5,156 కోట్ల వ్యయంతో చేపట్టిన బందరు పోర్టు నిర్మాణానికి సోమవారం కృష్ణా జిల్లా మంగినపూడి సమీపంలోని తపసిపూడి వద్ద ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్రెడ్డి శంకుస్థాపన చేశారు. అనంతరం జాతీయ స్పోర్ట్స్ ఆండ్ గైడ్స్ మైదానంలో నిర్వహించిన సభలో సీఎం వైఎస్ జగన్ మాట్లాడుతూ చిరకాల స్వప్నం బందరు పోర్టును అన్ని అనుమతులు సాధించి పైసాన్నియల్ కోజర్ను పూర్తి చేసి బందరు ప్రత్యేక ముగించి పోర్టు నిర్మాణ పనులను ప్రారంభించాం. దాదాపు 35 మిలియన్ టన్నుల సామర్థ్యంతో పోర్టు ప్రారంభమవుతుంది. నాలుగు బెర్దులు ఇక్కడ రానున్నాయి. ట్రాఫిక్ పెరిగే కొద్దీ బెర్దుల సంఖ్యను పెంచుకుంటూ 116 మిలియన్ టన్నుల కెపాసిటీ వరకు విస్తరించుకోవచ్చున్నారు. ఈనెల 26వతేదీన ఆమరావతిలో 50 వేల మందికి పైగా పేదలకు ఇంటి పట్టాలు పంపిణీ చేయనున్నట్లు ఈ సందర్భంగా సీఎం ప్రకటించారు. బందరు పోర్టు నిర్మాణంతో పాటు అనుబంధంగా మౌలిక వసతుల పనులు కూడా చేపడుతున్నాం. కేవలం 6.5 కి.మీ. దూరంలో ఉన్న 216వ నెంబర్ జాతీయ రహదారిని పోర్టు వరకు అనుసంధానించేలా చర్యలు చేపట్టాం. దీంతోపాటు 7.5 కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉన్న గుడివాడ, మచిలీపట్నం రైల్వే లైనును కూడా పోర్టు వరకు తీసుకొచ్చి అనుసంధానిస్తున్నాం. బందరు కాలువ నుంచి 0.5 ఎం.ఎల్.డి నీటిని 11 కిలోమీటర్ల మేర పైపులైన్ ద్వారా తరలించి పోర్టుతో అనుసంధానం చేస్తున్నాం. బందరు పోర్టు రాకూడదని చంద్రబాబు అడుగులు వేశారన్నారు. ఈరోజు పోర్టు నిర్మాణానికి 1,700 ఏకరాల ప్రభుత్వ భూమిని కేటాయించాం. రైలు, రోడ్డు మార్గానికి కేవలం మరో 240 ఏకరాల మాత్రమే భూసేకరణ జరిగింది. తెలంగాణదాకా మనస్ఫూర్తిగా ఇచ్చిన 240 ఏకరాల తీసుకుని పోర్టు నిర్మాణంలోకి వస్తుంది. ఇక్కడ ప్రభుత్వ భూములు చాలా ఉన్నాయి. చాటిలో 4 వేల ఏకరాలను పోర్టుతో అనుసంధానించి పరిశ్రమలు వచ్చేలా చేయడం ద్వారా లక్షలాది ఉద్యోగాలకు ఊతం పడినట్లు



అవుతుంది. మరో 24 నెలల వ్యవధిలో ఈ ప్రాంతం రూపురేఖలు మారబోతున్నాయి. మరో నాలుగు నెలల్లో ఈ ఫిషింగ్ హార్బర్ అందుబాటులోకి వస్తుంది. ఇక్కడే ఇమిటేషన్ జ్యూయలరీ తయారీకి మద్దతులు కరెంటు ఛార్జీలను తగ్గిస్తామని నా పాదయాత్రలో ఇచ్చిన హామీ మేరకు రూ.7.65 నుంచి మనం అధికారంలోకి రాగానే రూ. 3.75లకు తగ్గించాం. ప్రస్తుత స్థాయి ప్రమాణాలతో 10 ఫిషింగ్ హార్బర్ నిర్మాణం చేపట్టాం. ఆరు ఫిష్ ల్యాండ్లింగ్ కేంద్రాల పనులూ వేగంగా జరుగుతున్నాయి. పేదరికాన్ని సమూలంగా తొలగించి నా ఆశ్చర్యకరమైన కుటుంబాల్లో వెలుగులు నింపేందుకు రూ.2.10 లక్షల కోట్లు సేవగా బటన్ నొక్కి ఖాతాల్లో జమ చేశాం. మెడికల్ కాలేజీ వద్ద రోడ్డు ఓవర్ బ్రిడ్జి కోసం రూ.25 కోట్లు మంజూరు చేస్తున్నాం. 6 కమ్యూనిటీ హాల్ నిర్మాణానికి రూ.3 కోట్లు మంజూరు చేస్తున్నాం.

అంటే ధవన్ మరమ్మతులకు రూ.5 కోట్లు కేటాయిస్తున్నాం. ఆమరావతి ప్రాంతంలో 50 వేల మంది నిరుపేదలకు ఇళ్ల పట్టాలిచ్చి ఇళ్లు నిర్మించి ఇచ్చే కార్యక్రమాన్ని రెండేళ్ల త్రితమే ప్రారంభించాం. కానీ దేవతల యజ్ఞాన్ని రాక్షసులు అడ్డుకున్నట్టుగా ఓ మూతా అడ్డుపడుతుండవచ్చు.

ఆమరావతి పరిధిలో మీ బిడ్డ ప్రతి పేదవాడికి 1.1 నెంబు భూమిని ఉచితంగా ఇచ్చి ఇల్లు కూడా ఉచితంగా కట్టిస్తూ 50 వేల మంది కలలను నిజం చేస్తుంటే ఆ పవిత్ర స్థలాన్ని చంద్రబాబు సృశానంతో పోలుస్తాడా అని ప్రశ్నించారు. మీ బిడ్డ పాలనలో మీకు మంచి జరిగి ఉంటే మీ బిడ్డకు తోడుగా మీరే సైనికులుగా నిలవండి అని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, వివిధ శాఖల అధికారులు ప్రజా ప్రతినిధులు తదితరులు పాల్గొన్నారు

**అంగరంగ వైభవంగా పార్లమెంటు ప్రారంభోత్సవం..**



**ధీల్లీ, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త :**  
ప్రతిష్ఠాత్మకంగా నిర్మించిన పార్లమెంటు నూతన భవనం ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమం అంగరంగ వైభవంగా ప్రారంభమైంది. తొలుత లోక్సభ స్పీకర్ ఓంబిర్లాతో కలిసి పార్లమెంటులోని మహాత్మాగాంధీ విగ్రహానికి ప్రధానమంత్రి సరేంద్రమోడి నివాళులు అర్పించారు. అనంతరం నూతన పార్లమెంటు భవనం వద్దకు చేరుకున్న ప్రధానికి శృంగేరి పీఠాధిపతులు కలశంతో స్వాగతం పలికారు. అప్పటికే రాజదండానికి (సెంగోల్)కు పూజలు నిర్వహించగా మోడి దానికి సాష్టాంగ ప్రమాణం చేశారు. అనంతరం అధీనం మతాధిపతులు దానిని ప్రధానికి అందజేశారు. రాజదండాన్ని తీసుకెళ్లి లోక్సభలోని స్పీకర్ కుర్చీ వద్ద ప్రతిష్ఠించిన మోడి.. జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసిన అనంతరం మతాధిపతులు నుంచి ఆశీర్వాదాలు అందుకున్నారు. అంతకుముందు జరిగిన సర్వమత ప్రార్థనల్లో స్పీకర్ ఓం బిర్లా, కేబినెట్ మంత్రులతో కలిసి మోడి పాల్గొన్నారు. పార్లమెంటు భవన నిర్మాణంలో పాలు పంచుకున్న కార్మికులను మోడి సన్మానించారు. అనంతరం అక్కడ ఏర్పాటు చేసిన శిలాఫలకాలను ఆవిష్కరించి కొత్త పార్లమెంటు భవనాన్ని జాతికి అంకితం చేశారు. కాగా, కొత్త పార్లమెంట్ ఆరంభ వేడుకలకు పలు దేశాల ప్రతినిధులు హాజరయ్యారు. కొత్త పార్లమెంట్ ఆరంభ వేడుకలకు ఏపి

ముఖ్యమంత్రి జగన్ కూడా హాజరయ్యారు. కొత్త పార్లమెంట్ భవన నిర్మాణ కార్మికులను ప్రధాని మోడి సన్మానించారు.

**తెలుగు భాషా పరిరక్షకులు డా.మండలి బుద్ధప్రసాద్ కి, కిన్నెర్..ఎన్టీఆర్ భాషా సేవా పురస్కారం**

**హైదరాబాద్, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త :**  
తెలుగు భాషా పరిరక్షకులు, మాజీ ఉపసభాపతి డా.మండలి బుద్ధప్రసాద్ “కిన్నెర్..ఎన్టీఆర్ భాషా సేవా పురస్కారాన్ని” అందుకున్నారు. కిన్నెర్ ఆర్ట్ థియేటర్..స్వత్య కిన్నెర్ సంస్థ అధ్యక్షులతో శత పురుషులు, పూర్వ ముఖ్యమంత్రి, విశ్వప్రఖ్యాత నట సార్వభౌమ డా.ఎన్.టి.రామారావు శత జయంతి మహోత్సవాల ముగింపు సందర్భంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ శాసనసభ పూర్వ ఉప సభాపతి డా.మండలి బుద్ధప్రసాద్ కి కిన్నెర్..ఎన్టీఆర్ భాషా సేవా పురస్కారాన్ని బహూకరించారు. సంస్థ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు డా.ఆర్.ప్రభాకరరావు, మధుల రఘురామ్ ల అధ్యక్షులతో హైదరాబాద్ పొట్టి శ్రీరాములు తెలుగు విశ్వవిద్యాలయంలో జరిగిన కార్యక్రమంలో భారతదేశ మాజీ ఉప రాష్ట్రపతి డా.ముప్పవరపు వెంకయ్య నాయుడు చేతులమీదుగా డా.బుద్ధప్రసాద్ కి పురస్కారం అందించి ఘనంగా సన్మానించారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వ సలహాదారు డా.కె.వి.రమణ అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో విశ్రాంత హైకోర్టు న్యాయమూర్తి జస్టిస్ జి.భవానీ ప్రసాద్, ప్రభుత్వ మాజీ ప్రధాన కార్యదర్శి ఎల్.వి.సుబ్రహ్మణ్యం, సాహితీవేత్త డా.వోలేటి పార్వతీశం, శ్రీ దెవలపర్తి ఎం.డి భోగరాజు మూర్తి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**సీఎం జగన్ ను కలిసిన జర్మనీ కాన్సుల్ జనరల్ మైకేలా కుచ్చర్**

**ఆమరావతి, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త :**  
ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్రెడ్డిని భారత్ లో జర్మనీ కాన్సుల్ జనరల్ మైకేలా కుచ్చర్ బుద్ధవారం కలిశారు. ఏపీలో పెట్టుబడులు, అవకాశాలపై చర్చించారు. ఎలాంటి సహాయ సహకారాలు అందించదానికైనా సిద్ధంగా ఉన్నామని సీఎం అన్నారు. రాష్ట్రంలో పారిశ్రామికంగా అనుసరిస్తున్న పారదర్శక విధానాలను సీఎం వివరించారు. సుశిక్షితమైన మానవ వనరులు, మౌలిక సదుపాయాలు అందుబాటులో ఉన్నాయని పేర్కొన్నారు. మ్యూనుషియాలిటీ అండ్ ఇండస్ట్రీయల్ డెవలప్ మెంట్, బిక్నాలజీ ట్రాన్స్ఫర్, రెస్ట్రాంటులలో ఎన్టీఆర్ సస్టెయినబిలిటీ, సస్టెయినబుల్ ప్రాక్టీసెస్, ఆటోమోటివ్ అండ్ ఇంజనీరింగ్, జాయింట్ రీసెర్చ్ అండ్ డెవలప్ మెంట్, ఐటీ అండ్ డిజిటలైజేషన్, స్టార్టప్ ఎకో సిస్టమ్, ఎడ్యుకేషన్ అండ్ రీసెర్చ్, స్మిల్ ఎన్వైరన్మెంట్ ప్రోగ్రామ్స్, ట్రేడ్ అండ్ ఇన్వెస్ట్ మెంట్ ప్రమాజిన్ వంటి వివిధ రంగాలలో ఏపీ ప్రభుత్వంతో కలిసి పనిచేసేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నట్లు ముఖ్యమంత్రికి జర్మనీ కాన్సుల్ జనరల్ మైకేలా కుచ్చర్ వివరించారు. ఏపీని ఘోష్ట్ర స్టేట్ పరిగణిస్తున్నట్లు



వెల్లడించారు. ఈ సమావేశంలో సీఎం సైబల్ సీఎస్ డాక్టర్ పూనం మాలకొండయ్య, జర్మనీ రానుబార కార్యాలయ అధికారులు పాల్గొన్నారు.





